

## H·车·服务

越来越多中国游客出国旅游选择自驾行

海外自驾  
中国驾照能开多远

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 郑舒凡

## 美英澳新西兰 中国驾照轻松自驾

暑期旅游的号角已经吹响,当70后、80后主导的小家庭成为暑期海外旅游市场的主力军时,自驾自由行成为了大家更偏爱的选择。记者通过采访多位旅行者发现,一改早些年的“10天10国”游,具有品质、注重本地体验的深度游更能够俘获人心。也正因如此,越来越多的人选择在海外自驾旅行,去捕捉沿途“攻略”以外的美景。

然而,每个国家对于自驾都有各自不同的要求,我们的中国驾照在海外自驾又能“开”多远呢?

## 泰国老挝柬埔寨等东南亚国家 基本认可中国驾照

泰国、老挝、柬埔寨等东南亚国家基本都认可中国驾照,但在使用中还需注意相关手续。据介绍,在部分东南亚国家自驾游主要分两种情况,一种是自驾车从国内出发,一种是在当地租车。前一种情况主要从云南出境,经老挝到泰国,持中国驾照即可。只要在中国口岸出境时按照相关规定填写出境卡信息,以及车辆通行证等,还要注意办理车辆保险,境外一旦被查保险过期就要面临罚

款。另外,返程从老挝出境时,要注意出入境的口岸,因为老挝规定是“哪进哪出”,要从同一个口岸进出,否则会被罚款。不过,在老挝口岸填写车辆行程单时,也可提出要求,比如“万象出境,从会晒再入境”,对方同意即可。

据介绍,中国游客在泰国租车,必须提供护照原件、有效国际信用卡、有效中国驾照原件以及驾照翻译公证件。游客可以先在所在城市(国

中国驾照  
哪里管用

## 日本:不能使用

日本只承认国际驾照以及中国台湾地区的驾照。中国大陆人想考取日本驾照必须持有长期居留签证。

## 美国:大部分州承认

在美国,各个联邦州对中国驾照使用的法律规定不同。纵观之下,美国西部大部分州承认中国驾照。包括洛杉矶、旧金山、纽约等城市,都可用中国驾照租车,但美国中、东部部分州规定驾驶者必须提供驾照和驾照的公证件。每个州规定的驾照可使用时间也不一样。

## 新西兰:可合法用1年

在新西兰,持有中国驾照的游客或留学生只要在新西兰交通局认证的翻译机构取得驾照翻译件,就可在每次进入新西兰后合法驾车一年。

## 英国:1年内有效

外国驾照在英国境内一年内有效。若中国游客在第二次入境英国的时间与第一次入境时间已间隔超过1年,那么此时驾照已经失效。

澳大利亚、法国、加拿大:  
承认中国驾照

这些中国人非常热衷的旅游目的地,承认中国驾照。

东南亚国家:  
基本认可中国驾照

泰国、老挝、柬埔寨等东南亚国家基本都认可中国驾照,但在使用中还需注意相关手续。

## 为避免剐蹭纠纷 国外租车建议购买全险

而至于租车的网站,游客既可以选择第三方网站,也可以选择租车公司自己的网站。上半年刚从澳大利亚自驾旅行回来的李翔就是在一款国内的租车APP上进行租赁的。“按照澳洲政府的规定,我在去之前到公证处为中国驾照做了公证,其实也可以选择拥有澳大利亚翻译资格认可局(NATAI)资格的机构或个人做翻译件,淘宝上可以找到这个服务,只需要几十块人民币。到澳大利亚提车时出示即可,但实际操作起来,澳大利亚的

租车公司并不是很看重这个文件。”李翔提醒想自驾的朋友,在出发前大家可以自己准备好一些车上用的小装备,例如手机夹、雪茄头、数据线等。

“我当时是在租车公司的网站进行租赁的。在网上你需要先选好车型、写好自己租几天,系统会自动计算租车费用,然后选好保险,跟着就使用信用卡预付全部费用,不收押金。到了英国时直接拿护照、驾照提车就好。”在英国自驾的严亮说,他选择的这家租车公司即便游客提前还

车,预付的车款也不会返还。他建议大家在租车时购买全险,这样就不必担心剐蹭。根据英国的规定,外国驾照在英国境内一年内有效,这个时间对于游客来说已是绰绰有余。但需特别注意的是,英国目前已对中国公民开放两年多次往返旅游签证,若中国游客在第二次入境英国的时间与第一次入境时间已间隔超过1年,那么此时驾照已经失效,驾照的有效期是从签证首次入境之日起算,并非驾照在英国首次使用算起。

## 在美国开车,别太任性 6 规则需注意

近年来,随着美国对中国的签证逐步放开,越来越多的国人赴美旅游,其中很多人选择自驾游。美国交通规则和中国的有很大不同,初次上路,一定要多加注意,下面给大家讲讲在美国开车的注意事项。(综合)

## 行人先行权

在美国,法律规定行人具有绝对的路权。从来只有车让人,没有人让车。如果你想挑战一下这条法律,等待你的将不仅是高额罚款,严重的还可能会有牢狱之灾。

听到警车鸣笛  
必须靠右停车

开车在路上,只要听到有救护车,或警察鸣笛,不管是对面,还是你这侧,必须马上向右靠,迅速停车,等待鸣笛的车辆过去再行驶。如果你违反了交通法规不幸被警察逮到,千万别下车,你能做的就是把车停到路边,坐在车里等警察过来,一旦你在没有警察要求的情况下擅自下车,等待你的可就不是罚款了,有可能是警察的枪子儿!

注意红色八角形  
“停车”标志

在美国的小街小巷里的十字路口,都竖立一个明显的红色八角型“Stop”。根据路况有的十字路口是四个“停车”标记,有的只有两个,一定要停稳看清楚。这些路口经常是车不多,人也不多,但你必须要完全停下来,左右看,然后再踩油门。即使是路口完全没车没人,也必须停稳,再走。什么点刹一下,不停稳,出溜过去等行为,被警察看到必吃罚单。

## 注意“Car Pool”

如果车上只有一个人,千万别走Car Pool Line。在美国的高速公路上,有专门辟给那些两个或两个以上乘客走的车道(最里面的车道),也就相当于咱们高速公路上的超车道。如果一个人的车走到这条道上被警察发现,罚款额是341美元!

## 不要路边乱停车

美国街道的停车非常严格,通常在街道两侧会有竖起的泊车规定牌。有些牌子会注明什么时间不允许停车,因为街道清理,有些牌子上会注明没有该街区停车许可证的人的停车注意事项。即使是在同一地区,不同街道之间的差距都非常悬殊。

不要停在  
残疾人车位

如果你车上都是健全的乘客,千万别停在残疾人车位。如果你停在那些车位,而实际上又没有不方便的人士在车上,等待你的可能就是高额罚单了!

## H·车·资讯

敢闯,敢为,敢年轻!

“东风日产全城大闯关”  
火爆举行

东风日产全民运动“惠”大型闯关活动7月23-24日空降海口名门广场,本次东风日产展具占地500 m<sup>2</sup>。东风日产此套展具去年曾在江苏卫视真人秀《真心英雄》节目中登陆过,在社会上引发了极大的关注。

“全城大闯关”,是由东风日产为年轻人量身定制的八大游戏关卡,每一道关卡都由专业设计的运动展具组成,不仅形象地模拟出日产轿车的性能,让选手能直观地在关卡中感受到东风日产的汽车特点,更能全面激活你的身体能量,挑战体能、力量、速度与极限,挖掘连你自己也不知道的潜在力量。一键启动、过天梯、滑轮攀爬、急速上坡、车轮吊环、车轮隧道、车轮跨越、蜘蛛爬等八项闯关体验活动项目,非常有趣,闯关过程更配有全程实况直播,外场的朋友还可以为朋友加油助威。成功闯关的勇士都获得了东风日产奥运纪念奖牌及挑战礼包一份,活动全民免费参与。

7月23日晚8时,东风日产特意安排组织了一场媒体大闯关专场活动。在媒体朋友的带动下,活动现场高手层出不穷。有小伙伴稳定展现自身超强的耐力,一路过关斩将;也有小伙伴在闯关的过程中,不断尝试寻找窍门,不急不弃,终达终点;更有身形矫健的选手以闪电般的速度连续完成八道关卡,动作和速度惊艳全场,引来观众群中一次次热烈的掌声和叫好声。

时值东风日产全民运动“惠”城市闯关大挑战活动,车展后购车依然享有优惠,置换可享最高9000元补贴,活动期间购车除了超值现金优惠外,还能抽取丰厚订车礼品。

伙伴们,错过了也别遗憾,下次再一起约吧!东风日产车好,关键是要发动机好!

滴滴优步双方否认  
合作传言

“贴身肉搏”价格战将继续

日前,滴滴与Uber(优步)计划“握手言和”的消息甚嚣尘上,有媒体报道称,据知情人士透露滴滴与优步双方就中国市场展开合作已经进入相互接触阶段,双方投资人的意思是希望停止“烧钱”。

不过,对上述消息,优步及滴滴方面接受记者采访时均表示了否认,优步方面在回应记者:“对于谣言和揣测,我们一向不置评。”滴滴相关负责人则回复称“公司并无类似计划,也不对市场流言做过多评论。”

有第三方独立研究机构长期跟踪打车软件平台的分析师告诉记者,从目前所了解的信息来看,并没有证据显示二者会合作,“中国市场滴滴和优步正呈现寡头争霸态势,‘贴身肉搏战’仍将持续。”

公开资料显示,Uber最近一次融资估值接近680亿美元,该公司累计获得逾110亿美元现金和股权融资,滴滴的最新估值为280亿美元,其累计现金和股权融资超过100亿美元。

值得注意的是,此前滴滴刚刚在美国市场上与优步的竞争对手Lyft展开合作,进军国际市场,并且在今年6月份获得苹果公司10亿美元投资,而优步近期也获得了沙特阿拉伯主权财富基金(PIF)35亿美元投资,从资金层面来看二者“弹药”充足。

(据证券日报)

东风破冰合作  
PSA在华大调整

辞职留在上海还是跟随公司搬去武汉?这是眼下标致雪铁龙(PSA)中国与亚太区近150名员工需要做出的选择。自从数天前那份来自总部、决定公司将从上海迁入合资公司所在地武汉的一纸文件下发至各相关部门后,这则重磅消息就在PSA中国与亚太区的员工中炸开了锅。

不管对于PSA中国与亚太区的员工还是外界来说,这都是一场突然调整。此前,东风入股PSA之初曾高调宣布PSA研发中心与合资公司神龙的技术中心整合,但以无果告终,外界都以为PSA中国以及亚太区与合资公司神龙将在现有轨道上继续向前,却突然传来PSA中国与亚太区要“迁都”武汉的消息。

从PSA总部与公司发展角度看,由上海迁入武汉无疑是一项非常正确的决定。自从2014年东风集团大手笔入股PSA之后,双方合作日渐紧密。此次搬迁后,PSA中国与亚太区管理部门以及东风集团总部、神龙公司近在咫尺,双方的沟通合作无疑将更加顺畅便捷。

(据经济观察网)

广告  
联系

林莉莉 13876006886